

复活的范畴

什么是复活？

这位基督是复活的基督，**基督就是复活**（约十一 25）。复活不是一个行动（action），而是一个所是（being）。如果主仅仅为我们死了，也为我们第三日复活了，那么主只能在天上作我们的救主，没有办法把我们带到复活的领域来。感谢主！我们的主是复活的主，主的所是就是复活，祂这**复活产生了一个生机、奥秘、神圣、属天的事实，就是复活的范畴**——教会现今就在这复活的范畴里。

复活联于三一神的自有永有

说到复活，第一个要认识，我们所信的神就是三一神，是自有永有、延展无限的（出三 13-14）。

你要有复活，你要归到神自己。

如果神自己是无限的，复活就是无限的；

如果神自己是永远的，复活就是永远的。

说到复活，我们知道，复活是联于基督的。基督的所是是永远的，是自有永有的，是延展无限的，所以复活的实际是联于永远的。

是的，复活不只是一个行动，从死里活过来了；复活更是一个范畴，就是生机的范畴，永远的范畴。这复活的范畴是个神圣的范畴，它是以神为所是的范畴，它又是奥秘的范畴。说它奥秘，乃是因为这里面的丰富是连在永世里都追测不尽的。

今天借着复活，主把我们带到永远的范畴里，来享受祂这追测不尽的丰富，从荣耀到荣耀（林后三 18）。永世美极了！弟兄姊妹，我们的主自己，就是那位自有永有、延展无限的三一神，今天那永世的种子就在主耶稣里面，而主耶稣在复活里，已经借着复活生出了神圣奥秘的范畴。

永远的神住到人里面，在人里面种下复活

箴言八章 31 节说，我们的主“踊跃在他为人预备可住之地，也喜悦住在世人之间。”这是说神把人造出来的时候，我们的主是喜乐的，踊跃的，欢腾的，因为人里面像神，外面也像神。

结果人堕落了，失去了神心意中的一切。当人堕落以后，神自己就来成为一个人，就是约翰福音说的“话成了肉体”（参一 14，原文另译）。感谢主！这位永远的神现在住到人里面（约壹三 24），就在人里面种下复活。换句话说，因着有主耶稣，这位永远的神就带着复活的种子住在我们里面了！

主是永远的生命，主本身就是复活

复活不是一般人说的，人死了又活了，就如以利沙叫一个孩子复活，主耶稣叫拉撒路复活，保罗叫一个坠楼的孩子复活（王下四 25-37；约十一 1-45；徒二十 9-12）；不，不是的。主耶稣叫拉撒路复活，按理说，拉撒路就不会再死，但最后他还是死了，这就证明复活不是一般人说的的是一个行动，也不是一个作为；真正的复活是一个所是。

约翰福音十一章 25 节，主耶稣对马大说：“复活在我，生命也在我。”换句话说，主耶稣见证，我就是复活，我就是生命。因为祂是永远的生命，祂本身就是复活——没有一样东西可以压抑祂，可以限制祂，可以捆绑祂，可以拘禁祂。

今天在我们里面也有这一个生命，这就是为什么基督徒常常跌倒，却不真跌倒；基督徒常常失败，却不真失败；基督徒常常遭受挫折，却不会被挫败。认真说，基督徒的一生不是满了得胜的经历，基督徒的一生乃是失败的总合。既然这样，我们还觉得跟随主真荣耀，真豪迈，真甜美——因为我们有复活！基督徒盼望信了耶稣就不失败，不软弱，一路得胜到底，主却要说，不，你信了我，我不仅许可你失败，我甚至许可你“死”。人不失败不知道主的得胜，人不死不知道主的复活。

主在复活里显给门徒们看

主耶稣为我们的罪死了，也复活了，祂在复活里用各样方式显给门徒看（林前十五 3-8）。

但为什么马利亚（约二十 11-18）和门徒们（路二四 13-31）都不认识主呢？因为祂的身体改变了。就如使徒保罗说的，“所种的是血气的身体，复活的是灵性的身体。若有血气的身体，也必有灵性的身体。”（林前十五 44）血气的身体，或译：“属魂的身体”。灵性的身体，或译：“属灵的身体”。主复活以后，祂就不再仅仅是一个肉身，祂成为灵性的身体。

换句话说，**这时候的主，祂整个的范畴改变了！**请我们注意，范畴的改变是一个大事。好比说，你出外旅行，你就会发觉，非洲是一个范畴，连非洲的

不同国家也有不同的范畴；中国，美国又是不同的范畴。

弟兄姊妹，属魂的身体是一个体，属灵的身体也是一个体，只是运作的范畴完全是不一样的。主耶稣死之前是一个范畴，主耶稣复活以后又是一个范畴；祂的身体已经改变成为灵性的身体。既是一个属灵的身体，任何地方祂都可以存在。我们在聚会的时候，祂是在我们中间；有两三个人奉主的名聚集，祂也在他们中间。哦！这个复活太好了。感谢主，我们的主曾经进到死里又活过来了，就带着一个属灵的身体，**而我们有一天也要在复活里改变成为属灵的身体**，像日、月、星辰有它们的荣光那样（林前十五 40-41、44）；在这复活里，我们不仅要显在主的荣耀里，也要同享主的荣耀。

复活的实际就是被高举的基督

复活就是主自己。复活的实际是一个活泼的人位，就是被高举的基督。

1. 祂见证祂的所是是永远的神

主进到死里去的时候，从外面看，好像永远消失了。但是，祂是复活，祂是生命，祂就是永远，祂不能被死拘禁——祂进入死、经过死，并且第三天从死里出来了！死从来不能拘禁祂（徒二 23-24）。

2. 祂使必朽坏的成为得荣不朽坏的

林前十五章 42 节，“死人复活也是这样：所种的是必朽坏的，复活的是不朽坏的。”这是说，在复活里，我们的主成了灵性的身体，把复活的人性带到永远里，使必朽坏的成为得荣不朽坏的。

3.祂胜过了撒但和撒但一切权势

今天我们的地位是什么呢？我们是与主一同复活的人，所以撒但和撒但的权势不是在我们之上，乃是在我们之下（林前十五 23-26）。

4.祂吞灭了死亡

使徒保罗见证说，“死啊！你得胜的权势在哪里？死啊！你的毒钩在哪里？死的毒钩就是罪，罪的权势就是律法。感谢神，使我们借着我们的主耶稣基督得胜。”（林前十五 55-57）罪的权势就是律法；今天谁住在律法以下，就会失去基督，落在罪的权势之下，被死亡拘禁。

一处处地方教会，若不小心，也会自己制造出律法来。好比说，聚会时先唱诗，再祷告，再作见证，再讲道；你一改变它，许多弟兄姊妹就觉得不适应。这就是住在律法里。圣徒们聚在一起应该是很甜美的，是圣灵可以自由带领的。感谢神，使我们借着主耶稣基督得胜；今天我们可以在基督的复活里向着死、向着罪、向着律法来夸胜！

5.祂把完美拔高的人性赐给我们

在主耶稣的复活里，祂是把三一神圣的属性和祂完美拔高的人性，都分赐到那些得救的人里面——因为祂就住在他们里面！

弟兄姊妹，当主住进我们里面来了，祂就把我们带到一个复活的领域里，也就在这个领域里，主把祂完美拔高的人性赐给我们。我们有主的甘甜柔细，有主的宽恕怜悯，有主的仁爱良善，有主的贞坚忍耐，有主的圣洁谦卑，有主的殷勤不辞危难……，这一切都叫我们显得脱俗，而活出最高美德的人性生活来。

我们与基督一同复活，一同坐在天上

以弗所书二章 5 至 7 节，“当我们死在过犯中的时候，便叫我们与基督一同活过来。你们得救是本乎恩。他又叫我们与基督耶稣一同复活，一同坐在天上，要将他极丰富的恩典，就是他在基督耶稣里向我们所施的恩慈，显明给后来的世代看。”这是说，主从死里复活的时候，我们也复活了。弟兄姊妹，**两千年前，我们不仅死了，还复活了！**我们是和主一同复活的，我们是和主一同活过来的。两千年来，所有蒙恩的圣徒都在主耶稣复活的时候，与祂一同复活了！

主在祂的复活里产生了教会。现今教会在哪里？**教会在复活的范畴里！**我们现在在哪里？**我们现在与祂一同坐在天上！**当我们这样与祂一同坐在天上的时候，祂就把丰富的恩典赐给我们，使我们经历那测不透丰富的恩典。换句话说，你若是坐在天上，你就要支取天；你若是坐在天上，你就要会支取天的丰富；你若是坐在天上，你就要看见祂向我们显明的丰盛恩典。

我们构成为复活范畴，活在四件事中间

弟兄姊妹，现在我们进到复活里，我们就成为这神圣奥秘的范畴里的奇妙的构成。在这个复活的范畴里我们看见什么呢？

我们看见了**主**，

我们看见了**灵**，

我们看见了**生命**，

我们看见了**教会生活**。

你如果摸着这个范畴，你就不仅摸到“主”，你也摸到“灵”——这是复活者的灵的范畴，这范畴里充满了复活的实

际，充满了灵的实际。灵的希腊文跟“气”同字。灵就是气。如果空气是一个范畴，灵也是一个范畴。你看不见空气，你也看不见灵；人没有空气就窒息了，基督徒没有灵就活不好了。什么时候你进到这范畴里，你就进到灵的里面来了，你就有了灵了，你就享受到灵了，你就经历到灵了。**灵，成了这范畴的实质。**

在这范畴里是什么在运作呢？是**神圣的“生命”在运作**。你信主得救之后，在你身上不断发生的都是生命的事。这生命在你里面会提醒你，要有主，要会享受主，要会经历主，而果然你一祷告，一唱诗，一呼求主名，一读经，你就觉得全人真是清新，好像呼吸到非常甜美的空气。不仅这样，这生命在你外面会叫你一遇见那些和你有同样生命的人，立刻就产生喜乐的交流。

这**生命的运作是联于国度的**。国度在一个个地方的彰显，到底丰富不丰富，就问这地方的生命丰富不丰富。生命丰富了，国度的彰显就丰富了；生命衰弱了，国度的彰显就给人感觉贫穷可怜。感谢主，我们活在这领域里，有灵作实质，又以生命作运作。生命会给你感觉，生命会给你催促，这就是国度，这就是复活。

一个在复活里的人，一个在国度里的人，一个在这神圣奥秘范畴里的人，他常常经历一种催促，叫你去照顾一个人，叫你去看望一个圣徒，叫你去请一个弟兄吃饭，叫你去打一个电话……。你顺从了，里面就非常平安；你不顺从了，里面总觉得有个东西放不下。但要知道，主不是催促你去做工，主是更在乎你的忠心与否。我们这些爱做工的人满脑子都是想成功，我们不太懂主愿意培养我们这个人的所是和这国度的实际

是配得起来的。什么时候你照着主的带领去行，那复活的实际马上在你里面运作起来，叫你觉得有生命，叫你觉得有平安，叫你觉得有主，叫你觉得跟随主有意义。

弟兄姊妹，在这复活的范畴里有四个东西最重要：**基督，生命之灵，生命的感觉，教会生活**。是的，你不能没有基督，你不能不支取生命之灵，你不能不听从生命的感觉。末了，你不能不住在“教会生活”的里面，因为这范畴的实化乃是借着建造的教会，你必须有一个健康的教会生活。我们要告诉主：“主啊，我今天在这范畴里，我愿意得着基督，我愿意享受生命之灵的分赐，我愿意生命在我身上作王，我也愿意住在教会生活的里面。”

我们在复活的范畴里被神圣属性构成

在这样的情形里，我们就会产生一种神圣的构成。

今天许多基督徒看起来真属灵，唱诗也属灵，分享圣经也属灵，可是你摸摸他里面的情形，你就发觉神圣的属性在他身上的构成不多—爱在他身上构成不多，光在他身上构成不多，圣洁在他身上构成不多，公义在他身上构成也不多。岂不知，**爱需要构成，光需要构成，圣洁需要构成，公义也需要构成。**

基督徒这一生太奇妙了！基督徒天天接触神，就天天让神圣的所是在我们身上有构成。例如说，别人考试作弊，你坚持不作弊，你学习在生命中作王，你就得着了神圣的义的构成。容我作一个见证，从我年幼开始，我就是个爱唱诗的人，骑脚踏车上学时唱诗，下课去散步时也唱诗，放学回家的路上也唱诗，从早唱到晚，一唱诗眼泪就出来。那时，我真是有一点领会神的爱，正如

罗马书说的，所赐给我们的圣灵将神的爱浇灌在我们心里（五 5 下）。因着这个爱，我就感觉我已向着自己死了，从此以后，我只愿意向着耶稣基督活。就这样，神圣的爱在我里面增加了，也在我里面构成了。当爱在我身上的构成越来越多的时候，我起来服事主，服事教会，和弟兄在一起，我就看见那个价值多高！

神的属性有太多项了，例如信实、公义、仁慈、圣洁、光明，这些属性都需要借着我们的支取这赐生命的灵，在这灵中享受我们的主，凭着神圣的生命活着，才能叫这些神圣属性在我们身上有了构成。亲爱的弟兄姊妹，在你很年幼的时候，一定要和主很认真地建立一个关系，学习在一切事上有主。

你凡事都可以告诉祂。你软弱吗？你可以告诉祂。你失败吗？你可以告诉祂。你不敢祷告吗？你也可以告诉祂，“主，在这件事上，我不敢向你祷告，求你赦免我。我愿意和你维持一个美好的关系！”亲爱的弟兄啊，这时候你就摸着一些光了，因为神是光（约一 5）；灵在你身上就丰富了，因为神是灵（四 24）；爱在你身上就构成了，因为神是爱（约壹四 8）；义在你身上就有活出了，因为神是公义（一 9）；圣也就把你从一切凡俗中分别归神了，因为神是圣洁的（彼前一 16）。这就是模成神儿子的形像（罗八 29，原文另译）。

模成神儿子的形像，就是模成神圣所是的形像；

模成神圣所是的形像，也就相当联于神圣属性在你身上的加增。

神圣属性越加增，你越有神儿子的形像。请我们注意，不是外面的仿效，

乃是基督所是的构成，以及基督所是的流露。

我们享受复活的实际，就发出复活的馨香

亲爱的弟兄姊妹，我们今天是在哪里呢？我们今天是在复活里，这复活就是一个奥秘的范畴。这个范畴的中心所是，就是基督自己。复活的范畴和内涵，就是基督自己。我们这些信主的人被招聚在教会生活里，就是被带到这神圣奥秘的范畴里，在这里，我们享受、并经历了复活。复活不是我们苦苦追求来的，复活是很自然属于我们的——我们已经与基督一同复活了，我们已经在复活里了！求主怜悯我们。